

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	Türkiye	Sanayi Üretimi - Aylık (%)	Nisan		-0,8
10:00	Türkiye	Sanayi Üretimi - Yıllık (%)	Nisan		-1,1
10:00	Türkiye	Perakende Satışlar - Yıllık (%)	Nisan		21,2
15:30	ABD	TÜFE - Aylık (%)	Mayıs	0,5	0,6
15:30	ABD	TÜFE - Yıllık (%)	Mayıs	4,2	3,8
15:30	ABD	Çekirdek TÜFE - Aylık (%)	Mayıs	0,3	0,4
15:30	ABD	Çekirdek TÜFE - Yıllık (%)	Mayıs	2,9	2,8
15:30	ABD	Ortalama Reel Saatlik Kazançlar - Yıllık (%)	Mayıs		-0,3
15:30	ABD	Ortalama Reel Haftalık Kazançlar - Yıllık (%)	Mayıs		-0,2

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

ABD'de teknoloji hisselerinde başlayan satış baskısı ve bugün açıklanacak kritik ABD enflasyon verisi öncesinde baskılanan risk iştahı küresel piyasalara da yansıyor. Gece saatlerinde ABD ile İran arasında yeniden tırmanan gerilim de risk iştahını olumsuz etkiliyor. ABD, düşürülen Apache helikopterine karşılık olarak İran'a yönelik operasyonlar gerçekleştirirken, İran'ın misilleme mesajları vermesi de Orta Doğu'da gerilimi artırıyor. Diğer taraftan Çin ve Japonya'dan gelen enflasyon verileri de savaşın özellikle üretici maliyetleri tarafında fiyat baskılarının arttığına işaret ediyor. Çin'de yıllık üretici fiyatları enflasyonu Temmuz 2022'den bu yana en yüksek seviyesine yükselirken, Japonya'da ÜFE hem aylık hem yıllık bazda beklentilerin üzerinde gerçekleşti. Küresel çapta enerji maliyetlerinin fiyatlar üzerindeki etkisinin devam etmesi ve Fed'in faizleri daha uzun süre yüksek tutabileceği beklentileriyle Asya piyasaları satıcı seyrediyor. ABD ve Avrupa vadeli endekslerinde de negatif görünüm izleniyor. Dün satış baskısı altında kalan ABD endekslerinden Dow Jones %0,17 yükselirken, S&P500 %0,26 ve Nasdaq %0,97 değer kaybıyla günü tamamladı.

ABD'de bugün açıklanacak mayıs tüketici fiyatlarının aylık bazda %0,5 artması ve yıllık enflasyonun %3,8'den %4,2'ye yükselerek yılın en yüksek seviyesine ulaşması bekleniyor. Veri öncesi piyasaların Fed'den bu yıl içinde 25 baz puanlık bir faiz artışını %100 ihtimalle fiyatladığı görülüyor. Ayrıca 2027 yılına yönelik beklentilerde de ilave bir faiz artışı ihtimali yer alıyor. Yeni Fed Başkanı Warsh'un ilk kez yöneteceği önümüzdeki hafta gerçekleşecek FOMC toplantısı öncesinde, veri Banka'nın faizleri uzun süre yüksek tutarak gerekirse ilave sıkılaştırmaya gidip gitmeyeceğine ilişkin sinyaller verecek. Bu sabah dolar endeksi 99,9 seviyelerinde bulunurken, ABD 2 yıllık tahvil getirisi %4,13, 10 yıllık tahvil getirisi ise %4,53 seviyesinde seyrediyor. EURUSD paritesi de 1,1549 seviyelerinde işlem görüyor.

Yurt içinde gözler yarın gerçekleştirecek TCMB PPK toplantısına çevrilmiş durumda. Toplantı öncesinde bugün açıklanacak nisan ayı sanayi üretimi ve perakende satış verileri ise ekonomik aktivitenin ikinci çeyrekteki seyrine ilişkin önemli sinyaller sunacak. Borsa tarafında satış baskısı dün de devam etti. BIST100 endeksi günü %0,86 düşüşle 13.741 seviyesinden tamamlarken, sınıai endeksindeki %2,08'lik kayıp dikkat çekti. Buna karşılık bankacılık endeksi %0,67 ve ulaştırma endeksi %0,25 yükselerek pozitif ayrıştı. BIST100'de işlem hacmi ise 167,4 milyar TL olarak gerçekleşti. Bu sabah dolar/TL 46,13 seviyelerinde bulunurken, 5 yıllık CDS primi 239 seviyesinde seyrediyor.

Kıymetli metallerde satış baskısı derinleşmeye devam ediyor. ABD'nin düşürülen Apache helikopterine karşılık olarak İran'a yönelik saldırılar gerçekleştirmesi ve bunun ateşkes sürecini riske atmasıyla ons altın bu sabah 4.172\$ seviyesine kadar indikten sonra 4.190\$ civarında işlem görüyor. Ons gümüş ise daha sert bir satışla 64,20\$ ile son iki ayın en düşük seviyelerinde bulunuyor. Dün ABD'nin saldırıları öncesinde 90\$ seviyesinin altına kadar gerileyen Brent petrol, son gelişmelerin ardından yeniden yükselerek 91,3\$ seviyelerine çıktı. Kripto para piyasasında da risk iştahındaki bozulmanın etkisi hissedilirken, Bitcoin 61.200\$ seviyelerinde işlem görüyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1575–1,16136, aşağı yönde 1,1505–1,1448 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3407–1,3483, aşağı yönde 1,3324–1,3284 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.293\$–4.355\$, aşağı yönde 4.115\$–3.960\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 67,32\$–69,63\$, aşağı yönde 63,70\$–61,00\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.756\$–1.806\$, aşağı yönde 1.629\$–1.494\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.240\$–1.274\$, aşağı yönde 1.190\$–1.114\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 3.713€–3.762€, aşağı yönde 3.554€–3.336€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 58,19€–60,07€, aşağı yönde 52,90€–52,51€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 46,3500, aşağı yönde MOST indikatörü 45,1702 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- Hazine ve Maliye Bakanlığı 4 yıl vadeli TLREF'e endeksli 6 ayda bir kupon ödemeli ve 4 yıl vadeli değişken faizli 6 ayda bir kupon ödemeli devlet tahvillerinde ihale öncesi satışlarla birlikte 151 milyar TL'lik borçlanma gerçekleştirdi.
- Bank of America bu haftaki TCMB faiz kararına ilişkin görüşünü paylaştı. Ekonomist Hande Küçük manşet enflasyonun çekirdek enflasyondaki baskılar nedeniyle ikinci ayda da yükselerek yıllık %32,6'ya çıktığını hatırlatarak "Enerji şokunun geniş çaplı ikinci tur etkilerine veya fiyat davranışlarında daha fazla bozulma belirtisine dair kanıt görmesek de iç talebin yavaşlama işaretlerine rağmen enflasyonda yapışkanlık devam ediyor. Enflasyon beklentileri de yüksek ve TCMB'nin revize edilmiş hedef ve tahminlerinin oldukça üzerinde seyrediyor; bu da sıkı para politikasının sürdürülmesini gerektiriyor" ifadelerine yer verdi. TCMB'nin bu hafta bir haftalık repo faizini değiştirmeyeceği öngörülen raporda "Piyasa algısı, çatışmaya ilişkin belirsizlikler devam etse bile, İran konusunda nispeten kısa sürede bir anlaşmaya varılabileceği yönünde görünüyor. Bu bağlamda, TCMB'nin faiz oranlarını sabit tutması, efektif fonlama maliyetini %40'ta tutması ve ortaya çıkan denge konusunda daha fazla netlik sağlandığında tutumunu yeniden değerlendirmesi muhtemel" denildi.
- Morgan Stanley ve Goldman Sachs ekonomistleri, TCMB'nin bu haftaki toplantısında faizleri sabit tutmasını bekliyor. Ekonomist Georgi Deyanov ve stratejist Arnav Gupta tarafından kaleme alınan, 8 Haziran tarihli Morgan Stanley notunda, iç talepteki zayıf büyümenin Merkez Bankası'nın sabırlı davranmasını sağlayabileceği görüşüne yer verildi. TCMB'nin ana politika faiz oranını %37'de tutmasını ve sıkılaştırma eğilimini yinelemesini bekleyen Deyanov ve Gupta, "Konsensüs, faizlerin %37 civarında sabit kalacağı yönünde değişmiş olsa da, %40'a yakın bir hareketin merkez bankasına ileride enflasyonu ve politikayı yönetme konusunda daha fazla esneklik sağlayacağını düşünüyoruz" diye ekledi. Öte yandan Goldman Sachs da bu haftaki toplantıda "pas geçileceğini" düşünüyor. 5 Haziran'da yayımlanan Goldman notunda, TCMB'nin faiz artırmak yerine, finansal koşulları sıkılaştırmak için kredi büyümesine yönelik düzenleyici sınırlamaları kullanacağı öngörüldü.

Avrupa

- Almanya Federal İstatistik Ofisi (Destatis) verilerine göre, mevsim ve takvim etkilerinden arındırılmış ihracat, nisanda %0,5'lik düşüş beklentisine karşın %0,9 artarak yaklaşık 136,6 milyar euro oldu. İthalat ise %1,2 artarak 122,1 milyar euroya çıktı. Almanya'nın mevsim ve takvim etkilerinden arındırılmış dış ticaret fazlası nisanda yaklaşık 14,5 milyar euro oldu.
- Almanya Federal İstatistik Ofisinin (Destatis) açıkladığı geçici verilere göre, mevsimsellikten ve takvim etkisinden arındırılmış sanayi üretimi, nisanda mart ayına kıyasla %0,4 arttı. Piyasalar, sanayi üretiminin nisanda aylık %0,5 artmasını bekliyordu. Sanayi üretimi, Nisan 2025'e göre ise %0,5 geriledi. Daha önce %0,7 düşüş olarak açıklanan mart ayı verisi ise %0,1 düşüş olarak revize edildi.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) Yönetim Konseyi Üyesi ve Fransa Merkez Bankası'nın yeni başkanı Emmanuel Moulin, euronun küresel konumunu güçlendirmek için önlerinde büyük bir fırsat olduğunu belirtti. Avrupa genelinde siyasi iklimin ve yaklaşımın değiştiğini ifade eden Moulin'e göre euronun küresel rezerv para statüsünü güçlendirmek için euro cinsinden "güvenli varlıkların" artırılması gerekiyor. Moulin'in değerlendirmelerine göre ortak borçlanma mekanizmaları, üye ülkelerin borçlarının birbirine devredilmesi anlamına gelmeyecek; aksine savunma ve yapay zeka gibi bölge genelini ilgilendiren stratejik projelerin finansmanında kullanılacak.
- Almanya, Fransa, Hollanda, Belçika ve Lüksemburg, Avrupa Birliği'nin gelecekteki yeni üyeleri için bazı oy haklarının geçici olarak sınırlandırılması ve hukukun üstünlüğüne yönelik daha güçlü güvenceler oluşturulması seçeneğinin tartışılması gerektiğini bildirdi.

ABD

- ABD Mayıs NFIB Küçük İşletmeler İyimserlik Endeksi 95,3 (Beklenti 96,0 Önceki 95,9)
- ADP'nin haftalık güncellemesi olan NER Pulse verilerine göre, 23 Mayıs 2026'da sona eren dört haftalık dönemde ABD'de özel sektör işverenleri haftalık ortalama 29 bin kişilik istihdam artışı sağladı. Böylece istihdam artışı üst üste üçüncü haftada da yavaşladı.
- ABD'de dış ticaret açığı, petrol ihracatının yapay zekâ ithalatını dengelemesiyle daraldı. Ticaret Bakanlığı verilerine göre, dış ticaret açığı bir önceki aya göre %1,2 azalarak 55,9 milyar dolara geriledi. Nisan ayında ihracat değeri bir önceki aya göre %2,6 arttı. İthalat ise bilgisayar ve yarı iletkenlerin öncülüğünde %2,0 oranında arttı.
- ABD'de ikinci el konut satışları mayısta %3,2 artarak piyasa beklentilerinin üzerine çıktı. İkinci el konut satışları mayısta yıllık bazda da %3,2 artış gösterdi.
- Atlanta Fed, GDPNow modelini kullanarak hazırladığı ABD ekonomisinin 2026 yılı ikinci çeyrek büyüme tahminini %3,0'ten %3,3'e yükseltti.
- Fed büyük bankalara yönelik yıllık stres testi sonuçlarını 24 Haziran'da yayımlayacağını duyurdu.

Asya

- Çin'de Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) mayıs ayında yıllık bazda %1,2 yükselerek ekonomistlerin %1,3'lük beklentisinin altında kaldı. Aylık bazda ise tüketici fiyatları nisana göre %0,1 geriledi. Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) ise mayısta yıllık bazda %3,9 yükseldi. Bu oran Temmuz 2022'den bu yana görülen en yüksek seviye olurken, ekonomistlerin %3,8'lik beklentisini de aştı.
- BofA Securities, Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ) faiz artışlarını enflasyon görünümünün gerektirdiğinden daha yavaş sürdüreceğini değerlendiriyor. Kurum, bu yılın Ekim ayında 25 baz puanlık artış öngörüyor; bunu Mart 2027 ve Temmuz 2027'deki ek artışların izlemesi bekleniyor. BofA'ya göre terminal faiz oranının 2027 sonunda %1,75 seviyesine ulaşması bekleniyor.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ♦ Japonya Mayıs ÜFE aylık %0,9 artışla %0,8 olan beklentiyi, yıllık bazda da %6,3 ile %5,6 olan beklentiyi aştı.

Dünyadan

- ♦ ABD Enerji Bakanı Chris Wright, Hürmüz Boğazı'ndaki gemi trafiğinde belirgin artış yaşandığını belirtirken, enerji akışlarının tamamen normale dönmesinin aylar sürebileceğini söyledi.
- ♦ ABD Başkanı Donald Trump'ın, Hürmüz Boğazı üzerinde devriye görevi sırasında bir Apache helikopterin düşürülmesinin ardından bu saldırıya karşılık vereceklerini açıklamasından sonra, ABD ordusuna ait yakıt ikmal uçaklarının Basra Körfezi'nde uçuş gerçekleştirdiği bildirildi. İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, Trump'ın İran'ı ABD'ye ait bir Apache helikopterin düşürülmesinden sorumlu tutmasının ardından yaptığı açıklamada, İran sınırlarına yakın bölgelerde bulunan yabancı güçlere bölgeden ayrılmaları çağrısında bulundu. ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM) da İran'a yönelik karşı saldırılar düzenlemeye başladıklarını açıkladı. Daha sonra ABD ordusunun, Hürmüz Boğazı çevresindeki bazı İran hava savunma sistemleri ile radar sistemlerini hedef aldığı iddia edildi.
- ♦ ABD'li yetkililer, İran'a yönelik karşı saldırılar kapsamında Hürmüz Boğazı çevresindeki bazı hava savunma ve radar sistemlerinin hedef alındığını öne sürerken, İran medyası Sirik, Cask ve Keşm Adası'nda patlama sesleri duyulduğunu bildirdi. Trump, İran'a yönelik saldırıların düşürülen ABD Apache helikopterine verilen bir yanıt olduğunu belirterek, operasyonları "çok sert" ve "çok güçlü" olarak nitelendirdi. İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, ABD'nin saldırılarını cevapsız bırakmayacaklarını belirtti.
- ♦ CENTCOM, dün Hürmüz Boğazı üzerinde ABD'ye ait bir Apache helikopterin düşürülmesine yanıt olarak İran'a yönelik başlattığı saldırıları tamamladığını bildirdi.
- ♦ ABD Başkan Yardımcısı JD Vance, Washington yönetiminin İran'ın nükleer programına ilişkin kapsamlı bir anlaşmaya varmaya yakın olduğunu belirterek, sürecin gelecek hafta sonuçlanabileceği gibi birkaç ay daha sürebileceğini söyledi.

** Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.*